

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 1. kiadás

1954. július 27.

6 óra -- perc

ÜNNEPI MŰSZAK DEBRECENBEN A VASUTASNAP TISZTELETÉRE, AZ ŐSZI FORGALOM SIKERÉNEK ELŐSEGÍTÉSÉRE

i VI/Szb/Gy nl EM 1954. július 27.

A debreceni MÁV Járóműjavító üzemi Vállalat kocsiosztályának dolgozói elhatározták, hogy az őszi forgalom sikeres lebonyolítására vasutasnap ünnepi műszakot tartanak. Az ünnepi műszak idejére versenyre hívták az ország valamennyi vasuti járóműjavítóját. Versenyfelhívásukban célul tűzték ki, hogy a vasuti kocsik javításánál az önköltséget öt százalékkal csökkentik és legalább 200.000 forint értékű anyagot takarítanak meg.

A debreceni személypályaudvar vasutasai is lelkesen készülnek a negyedik vasutasnap és az Alkotmány évfordulójának megünneplésére. A járóműjavító dolgozóikhoz hasonlóan ők is széleskörű versenyt kezdeményeztek a csomóponti állomásokkal, amelyekhez versenyfelhívást intéztek. Ebben többi között vállalták, hogy havi szállítási tervüket 60.000 tonnával túlteljesítik. Ennek elősegítésére mpontra 2 kétezertonnás szerelvényt indítanak. /MTI/

MEGHOSZÁBBI POTTÁ A "HERENDI PORCELÁNGYÁR 115 ÉVES" KIÁLLÍTÁST

i A/F/Gy nl EM 1954. július 27.

Az Iparművészeti Múzeumban nagy sikert aratott a Herendi Porcelángyár 115 éves fennállása alkalmából rendezett kiállítás. Tekintettel a nagy érdeklődésre, augusztus 1-én újra megnyitják a kiállítást és még két hónapig lesz nyitva. /MTI/

HÉT IBUSZ-VONAT INDUL A HÉTVEGÉN BUDAPESTRŐL

i VI/Szb/Gy nl EM 1954. július 27.

Az IBUSZ július 31-én, szombaton Fonyódra és Siófokra, augusztus 1-én, vasárnap pedig Balatonalmádiba, Agárdra, Zebegényre, Fonyódra és Siófokra indít Budapestről hétvégi különvonatokat. Részvételi díj oda-vissza Fonyódra 27.30, Siófokra, Balatonalmádiba 20.80, Agárdra, Zebegényre 8.80 forint. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1954. július 27. 6 óra 05 perc

MEGKEZDTÉK A SÁRGADINNYE KONZERVÁLÁSÁT

i G6/G6/Gy KI nl KM 1954. július 27.

A Gyümölcs- és Főzelékkonzervgyárba hétfőn megérkezett az első sárgadinnye szállitány - mintegy 80 mézsa. Azonnal megkezdtek feldolgozását. A sárgadinnyéből befőttet és egy új "csemegét", dinnyedzsemet készítenek. A narancs- és citromlajjjal ízesített dzsemből 3-4 vagonnal gyártanak.

A gyár másik "ujdonsága" a különleges eljárással készített cukrozott aszalt gyümölcs. Az idén készülő aszalt gyümölcsök sokkal ízletesebbek lesznek, mint az eddig gyártottak. Most cukorban főzik meg a gyümölcsöt és utána gépeken szárítják. Így sokkal jobb lesz a minőségük, mert nem veszítik el eredeti ízüket. Ezenkívül ez az eljárás 30 százalékkal teszi olcsóbbá a termelést.

Jelenleg a meggy és a sárgabarack aszalását végzik, de hamarosan megkezdik az őszibarack és a körte tartósítását is. A gyár júliusban két és fél vagon aszalt gyümölcsöt készít./MTI/

HIREK A FŐVÁROS ÉLETÉBŐL

ö Im-Bc-Ané/-cz P Szb 1954. július 27.

Budapesten ez év első felében 58,055.000 tojás került kiskereskedelem útján a fogyasztókhöz, 10,816.000-rel több mint a múlt évnek ugyanebben az időszakában.

X X X

A tanácsválasztás óta a IV. kerületben, Újpesten hat korszerűen berendezett körzeti orvosi rendelő nyílt. A hetedik most épül, s még ebben az évben átadják rendeltetésének. Ugyanebben az épületben lesz a kerület harmadik Anya és Csecsemővédő Intézete.

X X X

700 általánosiskolai tanuló volt eddig kéthetes jutalomútdülésen a XIII. kerületi tanulók közül. A diákok a többi között Zamárdin, Fonyódon, Bakonyoszlopon, Mónosbélien, Szöllőgyörökön, Szobon nyaraltak.

X X X

Az árvizkárosultak javára a XIII. kerületi tanács népművelési osztálya kedden, július 27-én műsoros délutánt rendez a tanács és a tanácsi vállalatok dolgozói részére. A műsorban többi között szerepel a XIII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat kulturesoportja és a Rákosi Mátyás kulturház vokálerszűttese.

/folyt.köv./ 2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1954. július 27.

6 óra 10 perc

/HIREK A.....folyt. ö Im-Bc-Ané/-cz P Szb/

Julius 31-én, szombaton a Dózsa György otthonban lesz műsoros est. Ennek keretében először lép fel az otthon kulturesoportja. Szerepel még a Láng Gépryár népi zenekara és a Rákosi Mátyás kulturház táncsoportja is.

Ugyancsak július 31-én a Rákosi Mátyás kulturházban hivatasos művészek adnak műsort az árvizkárosultak javára.

X X X

A IV. kerületi egészségügyi állandóbizottság az orvosszűzőkkel és a kerületi tisztiorvossal együtt felkészült a kúrok ellenőrzésére. Az árviz apadásával szonnal megkezdik az ellenőrzést.

X X X

1.050 babakelengyét kaptak 1954 első félévében a IV. kerületi kismamák, összesen 420.000 forint értékben.

X X X

A kormányprogram óta a fővárosban a kicsi árufelhozatal állandóan növekszik. 1954 első félévében 4.781 mázsával több zsirfélét, 7.833 mázsával több husféleséget, 2.830 mázsával több élőbaromfit és 5.593 mázsával több vágottbaromfit hoztak fel a budapesti piacokra, mint az előző év hasonló időszakában.

X X X

Több mint 70.000 kötet könyvet kölcsönöztek ki az első félévben a XIII. kerületi Szabó Ervin fiókkönyvtárakból és a kerületi könyvállomásokról.

X X X

A Rákosi Művek kulturotthonának színjátzó csoportja és énekkara július 31-én és augusztus 1-én este 8 órai kezdettel a "János vitéz"-t adják elő a csepeli sportcsarnok szabadtéri színpadán. Mindkét előadás bevételét az árvizkárosultaknak ajánlották fel.

X X X

72 tanácsügyi beszámolót tartottak június közepétől július 21-ig a XIII. kerületben. A beszámolókon 6.836 személy vett részt, s 1137 javaslat, kérdés, panasz hangzott el./MII/

A "CSINOM PALKÓ" ÉS "JÁNOS VITÉZ" LEGSZEBB RÉSZLETEIT ADJÁK ELŐ TÖBB ÁLLAMI GAZDASÁG DOLGOZOINAK

i Tom/F -cz nl P Szb 1954. július 27.

Az Országos Filharmónia hangversenyközpontjának egyik brigádja július 28-án, szombaton a hidasháti állami gazdaságba látogat el, hogy az állami gazdaság dolgozóit szórakoztassa. Farkas Ferenc "Csinom Palkó" és Kacsóh Pongrác "János vitéz" című daljátékának legszebb részleteit adják elő, a darabot ismertető összefüggő szöveggel. Július 29-én a felsőnyomási állami gazdaság dolgozóit keresik fel ugyanezzel a műsorral, majd 30-án a rózsaszajori állami gazdaságba, 31-én Gyulán a Körösvidéki Öntöző Vállalathoz, augusztus 1-én pedig a mezőhegyesi állami gazdaságba látogatnak el./MTI/ TL

HELYREÁLLITANAK TÖBB SÉRÜLT BUDAPESTI SZOBROT, EMLÉKMŰVET

i Fm/Fm -cz nl P Szb 1954. július 27.

A Fővárosi Emlékműfelügyelőség az idén több megrengetett emlékmű és szobor helyreállítását és kijáratát végezteti el.

Ligeti Miklós "Rákászfű" című szobra - amely a Döbröntei-téri parkban állott, - a háború alatt súlyosan megsérült. A közeljövőben kezdik meg a helyreállítását és a "Rákászfű"-t még ebben az évben a főváros egyik terén újból felállítják.

Szabó Ervin emléktáblája, Kiss-Kovács Gyula szobrászművész alkotása, - a közelmúltban készült el. Az emléktáblát a Szabó Ervin Könyvtár főbejárata mellett helyezik el. Ugyancsak rendbehozzák a Szabó Ervin-téri diszkutát is.

A Múzeum-kerti Kisfaludy emlékműre teljesen új talapzatot kap, azonkívül pótolják az emlékmű elvesztett bronzdomborművét is.

A Kossuth-mauzoleum kőépitményét és bronzszobrát tavaly restaurálták. Jelenleg az emlékmű mozaik-diszítésének helyreállításán dolgoznak.

Arany János síremlékét ugyancsak rendbehozzák a Kerepesi-úti temetőben. Az emlékművön lévő gránitkoporsót, - amelyet a háború alatt több repesztalálat ért, - bronzlemezsel vonják be. A síremlék helyreállítása őszre befejeződik. /MTI/

AZ ALKOTMÁNY ÜNNEPÉRE MEGSZEPÍTIK ÜZEMŰKÉNT A DUNA-CIPŐGYÁR MINDSZASSZONYAI

i Anó/Anó Kc nl P Szb 1954. július 27.

A Duna cipőgyár üzemi MINDSZ szervezete az Alkotmány Ünnepe-re tagjaiból "csinosító" brigádot szervezett, amely az üzem minden ablakát muskátlival díszíti fel. A brigád tagjai délelőn ügyelnek az ebédlő tisztaságára, a dolgozók étkeztetésére. Mindennap tisztogatják a tőt, egy váza friss, illatos virágot tesznek az asztalokra.

A munkaidő után végigjárják a tereket, és az elejtett apró hulladékokat összegyűjtik. /MTI/

ÚJFAJTA VILLAMOS MOTORKOCSIK MINTAFELDARABJAI KÉSZÜLNEK

i Bc/Tr Kc nl P Szb 1954. július 27.

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága elhatározta, hogy a főváros villamosközlekedésének javítására új villamos motorkocsikat állít forgalomba. Az új járművek tervezési munkái elkészültek, és azok alapján jelenleg két kísérleti példányt gyártanak. A két új motorkocsit a tervek szerint 1955 márciusában állítják forgalomba. Ha az új motorkocsik beválnak, megkezdik sorozatgyártásukat.

TL /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1954. július 27.

6 óra 20 perc

110 HOLDON TELEPITENEK SZŐLŐT A BUDAPESTI BUDAPESTI SZŐLVETKEZET
i Du/He No nl KM Szb 1954. július 27.

Öt budapesti termelőszövetkezet elhatározta, hogy jövő év tavaszán szőlőt telepít. A XVI. kerületi "Augusztus 20." és a XVII. kerületi "Gerő" tsz 30-30, a XVII. kerületi "Kossuth" és a XVIII. kerületi "II. Kongresszus" tsz 20-20, a IV. kerületi "Bán Tibor" tsz pedig 10 holdon kezd szőlőgazdálkodást. A talaj előkészítését már e héten megkezdik.

Az új szőlőtelepítések szőlőoltvány ellátására és a meglévő szőlők felújítására a XVII. kerületben 20 holdon szőlőoltvány iskolát létesítenek. 1956 tavaszára az iskola csaknem másfélmillió gyökeres szőlővesszőt nevel fel. /MTI/

A KÖZOKTATÁS HIREI PEST MEGYÉBŐL

i Sr/tot Szb -cz P

1954. július 27.

Nagykőrös városa 600.000 forintot fordít az általános iskolák nyári tatarozására. Az összegből több tanítói szolgálati lakást is rendeznek.

x x x

Befejezéshez közeledik a halászteleki és tápiószöllői két-
tantermes általános iskola építése.

x x x

A megyei tanács oktatási osztálya az elmúlt évekhez képest nagyobb segítséget adott a járási oktatási csoportoknak, az iskoláknak. A megyei felügyelők sűrűbb látogatása a járásban helyes és jól bevált módszernek bizonyult. Erősödött kapcsolatuk a pedagógusokkal, a szülőkkel. Megindították az "oktatási híradó"-t, amelyben népszerűsítették a megye legjobb pedagógusainak módszereit, eredményeit. 150 iskolában szerveztek ankétot a fegyelem kérdéséről. Szigetszentmiklóson közel 800, Budakeszin 600, Kistarcsán 300, Szadán 200 szülő vett részt ezeken az ankétokon.

x x x

A megye területén 4.500 nemzetiségi nyelvű tanuló részese a anyanyelvi oktatásban. A nemzetiségi nyelven oktató iskolák száma a megyében több mint 30. Az iskolákat népi demokráciánk szakközpett nevelőkkel és megfelelő tankönyvekkel látta el. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954 július 27

óra 12 perc

ELITÉLT ÉLELMISZERÜZÉRKEDŐK

k IGM Fm/Fm/Hné KC VE 1954 július 27
 Úveges Sándorné és Szegedi Józsefné encsi lakosok rendszeresen vásároltak baromfit és tojást Encsen és azt 30-40 százalékos haszonnal értékesítették a miskolci piacon. Az encsi járásbíróóság Úveges Sándornét öthónapi, Szegedi Józsefnét pedig négyhónapi börtönre ítélte.

Szekeres László többszörösen büntetett előzetű nagykátai lakos 1953 őszétől Békésen és Békéscsaban több alkalommal összesen 13 malacot és süldőt vásárolt, ezeket Nagykátára szállította és a környékbéli vásárokon busis haszonnal eladta. A Pest megyei bíróság - mint fellebbviteli bíróság - üzérkedés büntetése miatt egy évi és hathónapi börtönre ítélte.

Mayer Ferencné volt tápiógyörgyei baromfikereskedő öt sortést a mas nevére kiállított vágási engedély alapján levágott, a húst és a zsírszalonnát Budaposton eladta. A Pest megyei bíróság fellebbviteli tanácsa egy évi és hathónapi börtönbüntetésre ítélte.

Morvai Jánosné és Vida Istvánné bajai lakosok a sonkát különként 35, a szalonnát különként 40 forintot arban a bajai piacon több ízben is felvásárolták és Pécsre szállítva 10 forinttal magasabb áron árusították. A bajai járásbíróóság hat-hat hónapi börtönbüntetésre ítélte őket. Mivel előzőleg mindkettőjüket hasonló bűncselekményekért négy-négy hónapi börtönre ítélték, de büntetésüket próbaidőre felfüggesztették, újabb bűncselekményük következtében az előbbi ítélet is érvénybe lépett./MTI/

ORSZÁGSZERTE ÖRÖMMEL KÖSZÖNTIK A BÉKEHARCOSOK AZ INDOKINAI FEGYVERSZÜNETI EGYEZMÉNYT

i Vid Fm/Fm/Hné -oz VE 1954 július 27
 Valamennyi magyar békeharcos nagy figyelemmel kísértte a genfi értekezlet lefolyását és különös érdeklődéssel várta az utolsó hét döntő tárgyalásait. A békebizottságok országszerre állandóan tájékoztatták a dolgozókat az értekezlet eseményeiről.

Az indokinaai fegyverszüneti egyezmény megkötésekor a Borsod megyei falusi békebizottságok tegjai számos családot látogattak meg és a dolgozó parasztokkal elbeszélgettek az egyezmény nagy jelentőségéről.
 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954 július 27

óra 15 perő

/Országszerte... folyt/ i Vid Fm/Fm/Hné -cz VE

A kazinobareikai kooperáció dolgozói a genfi győzelem alkalmából az új városban békebizottságot alakítottak s rövidesen több munkaterületen: az erdőnél, a vegyiműveknél és a szénosztályozónál is megszervezik a békebizottságokat.

A miskolci üzemek békebizottságai röpgyűléseket tartottak és a dolgozók ezrei nevében küldtek üdvözlő táviratokat az Országos Békotanácsához.

Pécsett hétfőn az üzemekben és a lakóterületeken "Béke-tiszperek" során emlékeztek meg a dolgozók a genfi egyezmény aláírásáról./MTI/

MI UJS.G V IDÉKEN ?

ő Vid -cz/Hc/Hné -cz VE

1954 július 27

Nagyszabású ifjúsági békotalálkozót rendeznek Siófokon

A DISz Somogy megyei bizottsága augusztus 20-án mintegy 15.000 fiatal részvételével nagyszabású ifjúsági békotalálkozót rendez Siófokon. A találkozón változatos sportesemények és a megye legjobb művészeti együttesei szórakoztatják az egybegyűltöket. Az ünnepségre máris megkezdtek az előkészületeket.

Fővárosi művészek köszöntik a nyári munkában élenjáró Békés megyei parasztokat

A napokban fővárosi művészbrigád érkezett Békés megyébe, hogy vidám műsorával mulattassa, köszöntse a nyári munkában élenjáró dolgozó parasztokat. A brigád körutja során 14 községbe látogat el és műsorában helyi aktualitásokat is feldolgoz.

"Vandor-rádió" Ikerváron

A nyári munkákban kitűnt dolgozók köszöntése során érdekes ötletet valósítottak meg a Vas megyei Ikervár községben.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1954 július 27

11

óra 20 perc

/Mi ujság vidéken...1.folyt/ 6 Vid -cz/Hs/Hné -cz VE

Egy heti időtartamra rádiókészülékot adnak a legjobb eredményt elérő dolgozó parasztnak. Azóta élénk versengés folyik a községben, hogy kihez kerüljön a "vándor-rádió".

Közutra indul a répáshutai szlovák művészegyüttes

Megyeszerte ismert Borsodban a répáshutai szlovák nemzetiségi művészegyüttes. Jó munkája jutalmul az együttes augusztusban hosszabb körutra indul, amelynek során Szabolcs és Nógrád megye szlovák nemzetiségű községeiben mutatja be műsorát.

492 községi tanácsülésen több mint 50.000 dolgozó jelent meg Hajdu megyében

1954 első felében Hajdu megyében 492 községi tanácsülést tartottak, amelyen 50.828 dolgozó jelent meg. A tanácsüléseken 5350 hozzászólás és 1632 javaslat hangzott el. A tanácsotok 1623 fogadóórát tartottak a megyében, amelyen 6304 dolgozó tett javaslatot, vagy panaszt. A tanácsszervezetek munkáját 537 állandó bizottság segíti Hajdu-Biharban és az állandó bizottságok aktíváinak száma meghaladja a 17.500 főt.

"Barátság, szerelem, házasság" - ismeretterjesztő előadássorozat Debason

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat a Pest megyei Debás községben "Barátság, szerelem, házasság" címmel ismeretterjesztő előadássorozatot rendez. Az előadások iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Csehov-est és Rákóczi-est Vacott

A váci járási kulturházban augusztus 8-án Csehov-estet rendeznek, amelyen a kulturház legtehetségesebb színjatszóból alakult kamaragyüttes tart előadást. Augusztus 14-én Rákóczi-estet tartanak a kulturházban, amelynek során levetítik a "Rákóczi hadnagya" című filmet és előadás hangzik el a kuruc korszakról.

/folyt. köv. 2./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954 július 27

11 óra 25 perc

/Mi újság v idéken...2.folyt/ 0 Vad -oz/He/Hné -oz VE

Népszerűek a csoportos olvasóesték a karcagi termelőszövetkezetekben

Karcag termelőszövetkezeti város könyvtárában a nyári munkák idején sem csökken a forgalom. A könyvtár a termelőszövetkezetekben az idén is megszervezte a Karcagon már szinte hagyományossá váló csoportos olvasóestéket. Hat termelőszövetkezetben tartanak rendszeresen ilyen esti összejöveteleket, amelyek rendszerint egy-egy időszaki munkával foglalkozó könyvet ismertetnek.

az
Adórszeszesedésből lecsapolják Onga község közepén elterülő bűzös tavat

A Borsod megyei Onga község dolgozói 122 százalékra teljesítették első félévi adófizetési kötelezettségüket. A jó munkának nem marad el a jutalma, teljesül a község régi kívánsága: az adórszeszesedés felhasználásával lecsapolják a falu közepén elterülő bűzös, egészségtelen Békis-tavat.

Érdekes előadások a TTIT Tolna megyei szervezetének őszi terveiben

A TTIT Tolna megyei szervezete hetenként rendszeresen tart előadásokat a szekszárdi kórház épületében. Az atomkutatásról, az egy működéséről, a szívbetegségekről szóló előadásokat sok száz dolgozó hallgatta meg. A társulat már most készül őszi munkájára. Az őszi munkatervben több előadás szerepel a szekszárdi muzeumban. Az őszi munkatervben több előadás szerepel a szekszárdi muzeumban legújabb ásatások eredményeiről, valamint a szocialista törvényességéről. Az üzemeiben első sorban természettudományi ismeretterjesztő előadásokat tartanak.

Nemzetiségi táncokat tanulnak Csenád község művészeti együttesének tagjai

A háromnemzetiségű Csenád község lakói szorgalmas kutatói és felelevenítői a régi népi hagyományoknak. Az öregek tanítása nyomán a község művészeti együttesének tagjai most nemzetiségi táncokat tanulnak, ezekből állítják össze műsorukat. A hagyományok kutatása során a közeljövőben új népi játékok is születnek. A 60 éves Kardos István, a lakodalmasok mészere földön ismert a vőfély rigmusáiból: az apátfalvi lakodalmas.

/folyt.köv./

P

B 10. kiadás

1954 július 27

192

óra -- perc

/Mi ujság vidéken...3.folyt/ ö Vid -cz/He/Hné -cz VE

Színházi előadás az árvizkárosultak
javára

A miskolci Déryné Színház Egerben vendégszereplő tagjai a napokban két rendkívüli előadást tartottak. Az előadások bevételét, 10.000 forintot, az árvizkárosultak segélyezésére ajánlottak föl.

Művészeti egyesületek az árvizkárosultakért

Kulturházak, kulturotthonok, művészeti egyesületek országsszerte műsoros előadásokat rendeznek az árvizkárosultak javára. Tolnában a szekszárdi és a bonyhádi járási kulturház felhívással fordult a megye valamennyi kulturotthonához: augusztus folyamán minél több műsoros estet, előadást rendezzenek, s ezek bevételét fordítsák az árvizkárosultak megsegítésére. A felhívásnak meggyeszerző egy visszhangja támadt: a kulturotthonok egymásután jelentik, hogy részt akarnak venni az árvizkárosultak megsegítésében. Hasonló akció indul Veszprém megyében is, a fűzfőgyártalepi "Beloianisz" és "Alkotmány"-kulturotthon felhívására./MTI/

SZOCIALISTA SZERZŐDÉST KÖTÖTT A DIÓSGYŐRI MARTIN-ACÉLMŰ ÉS A NAGY-
OLVASZTÓ

i Vid Vg Gy KI VE 1954.július 27.

A Lenin Kohászati Művek Martin-acélműve és nagyolvasztója a gazdaságos termelés érdekében, az alkotmány ünnepének tiszteletére szocialista szerződést kötött.

A nagyolvasztó dolgozói vállalták, hogy a nyersvas kéntartalmát 0.06 százalékra, a szilíciumot pedig 0.8 százalékra csökkentik.

A Martin-acélmű dolgozói azzal segítik akohók egyenletes járatát, hogy az üstöket egy órán belül visszaküldik a nagyolvasztóba./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954 július 27

12 óra 45 perc

A MÁSODIK FÉLÉVBEN 300 KÖBMÉTER BANYAFÁT TAKARITANAK MEG A KÖZÉPDUNÁNTULI BANYASZOK

i Vid Vg Hné KL VE

1954 július 27

A középdunántúli szénbányászok a II. félévben a már jól bevált moll-ives és betonidomköves biztosítási módok mellett rátérnek a vágatok, a frontfejtések, de főképpen a kemrefejtések acéltámas biztosítására. Az acéltámasok beépítését főleg kemrefejtésekből fokozzák, mivel ezeken a munkahelyeken az egyszeri beépítés egy hónapig is elegendő. A középdunántúli széntröszt bányáiban a II. félévben naponta átlagosan háromszáz acéltámaszt használnak a fejtések biztosítására, s így összesen több mint háromszáz köbméter banyafát takarítanak meg. /MTI/

UJABB TIZENEGY SZIGETKÖZI KÖZSÉG LAKÓI TÉRHETNEK VISSZA OTTHONUKBA - ZSOLDOS SÁNDOR EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTER NYILÁTKOZATA

i Vid R Hné Mi VE

1954 július 27

A Magyar Távirati Iroda munkatársa felkereste a Győrött tartózkodó Zsoldos Sándor egészségügyi minisztert, aki az árvizsajította Szigetköz egészségügyi helyzetéről a következőket mondotta:

- Az általános egészségügyi helyzet jelenleg jónak mondható. Sem a Szigetközben, sem azokban a községekben, ahol kitelepültek élnek, nincs fertőző betegség. A kiürített falvakban azonban a kutak, létsók fertőzöttek, ezért legfontosabb feladatunk most azok fertőtlenítése.

- A Vöröskereszt és a honvédség vegyvédelmi százada jelenleg 11 községet fertőtlenít. Utunk indítottunk egy mozgó laboratóriumot, amely megvizsgálja, hogy sikeres volt-e a fertőtlenítés. A fertőtlenített kutakra és házakra felragaszt helyeznek el, amely tudtul adja, hogy szabad a kut használata és a házba be lehet költözni. A vizsgálat befejezése után a lakók visszatérhetnek otthonukba.

- Munkánk máris eredményesnek mondható. A megcsúszott vasárnap már megkezdhatták a visszaköltözést. A fertőtlenített községekben orvos és védőnők várják a lakosságot.

/folyt. köv./

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 július 27

12

óra 45 perc

/Ujabb tizenegy....felvt/ i Vid R Hnó Ml VE

- A visszatelepültek örömmel fogadták a "fürdető-
autó". Ahol ez a teherautó megáll, egyszerre hét-nyolc személy
használhat hideg-meleg vizű zuhanyozót.

- A férgek ellen kiterjedt hadjáratot vezetünk.
Permoteozókannákból DDT-val porozzák a lakószobákat és mellékhelyi-
ségeket.

- Hétfőn reggel elrendeltük Szigetköz lakóinak
védőoltását. Az oltás megelőző jellegű és azt a Budapestről érke-
zett 60 egészségügyi dolgozó végzi.

.. Gondoskodás történt a kitelepítettek egészségvé-
delméről is. Mindenütt orvosok, védőnők, vöröskeresztes aktívák
segítik őket a elegendő mennyiségű gyógyszer áll rendelkezésre.
Nyugodtan mondhatjuk, hogy Győr megyében soha nem volt még ilyen
jó az egészségügyi ellátás. A megyei tanács - fejezte be nyilat-
kozatát Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter - Mosonmagyaróvárott
70 ágyas szükségkórházat állított fel, ahol a tehetetlen öregek
és betegek jó ellátásban részesülnek.

Ifju vöröskeresztesek az egészségvédelem
szolgálatában

Győr megyében az ifjúsági vöröskeresztesek is segí-
tik a visszahuzódó árvíz nyomában megindult egészségvédelmi munkála-
tokat. Az uttörő csapatok mindenütt megjelennek a fertőtlenített fal-
vakban és utmutatókat, röplapokat osztanak szét a visszatelepült
lakosság között. Ezek az utmutatók a legfontosabb egészségügyi rend-
szabályokat ismertetik dolgozókkal.

A legjobb uttörő csapatokat a vöröskereszt-központ
mentőfelszereléssel ajándékozta meg./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. Liadás

1954 július 27

13 óra — perc

MINDEN ERŐT AZ ADÉSSÁG CSÖKKENTÉSÉRE FORDITANAK PETŐFIBÁNYÁN

i Vid Hné Vg KL VE

1954 július 27

Petőfibánya dolgozói a hó elején úgy határoztak, hogy augusztus 20 tiszteletére pótolják elmaradásukat, a bányásznapra pedig már 10.000 tonna szenet termelnek előirányzatukon felül. A vállalás teljesítése érdekében a műszaki vezetők három új frontot készítettek elő: Petőfi-altárón, Rózsaszöntmartonban és a gyöngyösi aknában. Az új munkahelyeken már megindult a termelés. Emellett további frontok előkészítésén dolgozik négy F 4-es kombajn.

A bányászok a vasárnapi árvízvédelmi műszakon, amelyen keresetüket az árvízkárosultaknak ajánlották fel, 3538 tonna szenet törlesztettek adósságukból. A még meglévő egynapi elmaradást úgy pótolják, hogy minden műszakban valamennyien egy-egy tonnával túlteljesítik előirányzatukat. /MTI/

HIREK BORSOD MEGYÉBŐL

i Vid Vg Hné KL VE

1954 július 27

A Borsodnádasdi Lomgyárban 160.000 forintos beruházással elkészült az új üzemi étkező. A szépen berendezett négy teremben augusztus elejétől kezdve naponta 600-800 dolgozó étkezhethet.

x x x

A Borsodi Hőerőmű nagyelmeiket előregyártó telepén a kőművesek, kocsok és vasbetonszerelők újabb munkesikereket értek el az Alkotmány Ünnepeink tiszteletére indított versenyben. Megfogadták, hogy szeptember végéig elkészítik a 13-16-os keretű állás hat méter betonelmeit, amelyeknek magassága 36-43 méter, súlyuk pedig többszáz tonna. A júliusi második harmadban Dóka János kőműves, Paap János vasbetonszerelő és Csorba Miklós ács brigádja 180 százalékos teljesítményével túlszárnyalta a hőerőműnél eddig elért legmagasabb előregyártási eredményeket. /MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1954. július 27. 42 óra 55 perc

ÁRVIZKÁROSULTAK KÖZÖTT

Vid Gy Mi VE 1954. július 27.

Igy dolgozik Nyulon a dunaszentpáli tanács

A szigetségi Dunaszentpál község 750 kitelepített lakosa közül 703-ana a községi tanács vb. elnökével, Horváth József-nével és a párttitkárral, Bodó Sándorral együtt Nyul községben telepedtek le. Azóta a nyuli tanásházán két vb. működik. Az egyik a nyuliak, a másik a dunaszentpáliak ügyét intézi, mert a dunaszentpáli tanács Nyulon is tovább dolgozik.

A szentpáliak két nappal odaérkezésük után kibővített tanácsülést tartottak, amely itt is olyan népes volt, mint odahaza. Ezen az ülésen Horváth Józsefné ismertette, hogy a nyuli "Dózsa" termelősövetkezet kaszálóját a dunaszentpáli "Egyet értés" tagsága használhatja, a 12 hold földön kölest és muhart vethetnek és ehhez a vetőmagot is megkapják. Itt határozták el, hogy a termelősövetkezeti tagok a nyuli "Dózsa" termelősövetkezetben dolgoznak, az egyénileg dolgozók pedig szállásadóknak, gazdatisztaiknak segítenek a munkában. Megbeszéltek azt is, minden nap telefonon beszélnek a községükben maradt vb-titkárral, hogy a 703 embert, aki minden nap izgalommal várja a híreket, tárgyilagosan tájékoztathassák az otthoni állapotokról.

Akad munkája a tanácselnöknek. Alig győzi jegyezni a kéréseket. S milyen jó, hogy a falu népe között van. Tudja legjobban, ki szorul segízésre, ki fizessen a kosztért.

A végrehajtó bizottság az utóbbi napokban kidolgozta már a visszatelepítés tervét is. Ugy határoztak, hogy az állatok egy részét lábon hajtják haza. kijelölték az utcafelelősöket, akiknek gondjuk lesz arra, hogy a teherautókra minden ingószármazékot felrakjanak. Már hazaküldtek jónéhány embert, hogy a levágott gabonát szárítgassák, segítsenek az otthonmaradt állatok etetésében, ducolják fel a megrogyant házakat.

A tanács aktivái meggyőzik a kitelepítetteket, hogy egyetlen jószágot se adjanak el a kupeczeknek, akik már itt-ott megjelentek a faluban.

Vezetőikben bizva, a párt szavára hallgatva dolgoznak és terveznek a dunaszentpáliak Nyulon.

/Folyt.köv./

D

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1954. július 27. 12 óra 55 perc

ÁRVI ZKÁROSULTAK KÖZÖTT

Vid Gy Mi VE 1954. július 27.

Igy dolgozik Nyulon a dunaszentpáli tanács

A szigetközi Dunaszentpál község 750 kitelepitett lakosa közül 703-ana községi tanács vb. elnökével, Horváth Józsefnével és a párttitkárrel, Bod Sándorral együtt Nyul községben telepedtek le. Azóta a nyuli tanáesházán két vb. működik. Az egyik a nyuliak, a másik a dunaszentpáliak ügyét intézi, mert a dunaszentpáli tanács Nyulon is tovább dolgozik.

A szentpáliak két nappal odaérkezésük után kibővített tanácsülést tartottak, amely itt is olyan népes volt, mint odahaza. Ezen az ülésen Horváth Józsefné ismertette, hogy a nyuli "Dózsa" termelőszövetkezet kaszálóját a dunaszentpáli "Egyetértés" tagsága használhatja, a 12 hold földön kölest és muhart vethetnek és ehhez a vetőmagot is megkapják. Itt határozták el, hogy a termelőszövetkezeti tagok a nyuli "Dózsa" termelőszövetkezetben dolgoznak, az egyénileg dolgozók pedig szállásadóknak, gazdatisaiknak segítenek a munkában. Megbeszéltek azt is: minden nap telefonon beszélnek a községükben maradt vb-titkárrel, hogy a 703 embert, aki minden nap izgalommal várja a híreket, tárgyilagosan tájékoztathassák az otthoni állapotokról.

Akad munkája a tanácselnöknek. Alig győzi jegyezni a kéréseket. S milyen jó, hogy a falu népe között van. Tudja legjobban, ki szorul segélyezésre, ki fizessen a kosztért.

A végrehajtóbizottság az utóbbi napokban kidolgozta már a visszatelepítés tervét is. Ugy határoztak, hogy az állatok egy részét lábon hajtják haza. Kijelölték az utcafelelősöket, akiknek gondjuk lesz arra, hogy a teherautókra minden ingószágot felrakjanak. Már hazaküldtek jónéhány embert, hogy a levágott gabonát száritgassák, segítsenek az otthonmaradt állatok etetésében, ducolják fel a megrogyant házakat.

A tanács aktivái meggyőzik a kitelepitetteket, hogy egyetlen jószágot se adjanak el a kupeczeknek, akik már itt-ott megjelentek a faluban.

Vezetőikben bizva, a párt szavára halgatva dolgoznak és terveznek a dunaszentpáliak Nyulon.

/Folyt.köv./

B

/Árvizkárosultak között, folyt./ Vid Gy Mi VE

Nagy István ismerkedik a termelőszövetkezeti élettel

A dunaremetei árvizkárosultak egy része Mosonszentjánoson talált új otthonra. A helybeli hat termelőszövetkezet tagsága szeretettel fogadta őket. A menekültek hamarosan együtt dolgoztak a földken a szövetkezet tagságával, segítettek az aratásban.

Nagy István dunaremetei 9 holdas középparaszt már egy hete hordja fogatával a Haladás termelőszövetkezet földjéről a cséplőgéphez a gabonát. Otthon érzi magát a szövetkezetben. Most látja, hogyan dolgoznak a közösen, hiszen Dunaremetén nincs még termelőszövetkezet, csak hallásból, újságból ismerte a közös gazdálkodást.

- A magyar embernek az a természete, hogy szeret mindenről saját maga meggyőződni - mondja Nagy István. - Én most győződtem meg arról, hogy olyan ez a termelőszövetkezet, mint egy nagy család. Mindenki tehetsége szerint egyformán kiveszi részét a munkából. Azt is tudom, mi volt a jövedelmük tavaly és mire számítanak az idén. "obban élnék, mint én, aki feleséggel dolgozom 9 hold földeken.

- Szívesen dolgozom most itt feleséggel addig is, amíg hazamehetünk. Munkánkkal akarjuk meghálálni azt a sok segítséget, amit a szövetkezetektől kaptunk és kapunk. Mert már megígérték, hogy nem engednek haza "csak úgy", az én szekeremet a szövetkezet kocsija is hazakiséri majd, takarmánnyal megrakva. Lesz mit etetnem az állatokkal. El is mondom a faluban, honnan kaptam. De elmondom azt is, hogyan dolgoznak, hogyan élnek a mosonszentjánosi Haladás termelőszövetkezetben. /MII/

A HÉT KÖZEPÉN UTNAK INDIKJÁK AZ ELSŐ GÖRÖGDINNYESZÁLLITMÁNYT HEVES MEGYÉBŐL

i Vid Gy Ká No VE 1954. július 27.

Heves megye országsszerte híres dinnyetermő vidékén közel két hét óta szedik a cukordinnyét. A MEZŐKER vállalat eddig több mint 500 mázsát szállított a piacokra. A hét elején Kál, Erdőttelek és Heves környékén megkezdték a görögdinnye szedését. A jól gondozott földekről 70-80 mázsás tonnást szednek le hddanként. A hét közepén utnakindítják az első vagon görögdinnyeszállitmányt a főváros piacaira. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954 július 27

13 óra 05 perc

A KOMLÓI POBECZ DISZ-FRONTBRIGÁD JULIUSI TERVÉN FELÜL MÁR 277
CSILLE SZENET TERMELT

i Vid Vg Hné NL BE

1954 július 27

A komlói Kossuth-akna I-es üzemében a négy front-
brigád versenyez az elsőségért. Pobecz Ferenc DISZ-frontbrigádja
ez év áprilisában alakult. Pobecz Ferenc idős bányász, aki tapasztalatai átadásával a csapat gyakorló /
közül már ötöt novelt
szakmáját jól értő bányásszá. / vájárjai

A frontfejtés szcenének továbbítását pár nap óta
30 méter hosszú rázócsuzda könnyíti. A fiatalok a rázócsuzda áthelyezését tervszerűen végzik. Egyik a láncokat, másik a csavarokat szedi le, ketten új pásztaiba szállítják, ahol az összeszerelésnél szintén mindegyikük a rá osztott feladatot végzi el.

A DISZ-fiatalok lendületének és a jó munkaszervezésnek az eredménye, hogy július 27-én reggelig esedékes havi tervükön felül 277 csille szenet termeltek. A DISZ-brigádhoz hasonló jó eredményeket ért el Jauch György, Beumann János és Hoffmann Pál frontbrigádja is, s ezzel példamutatón járultak hozzá a bányászati adósságának csökkentéséhez./MTI/

A PÁPAI JÁRÁS DOLGOZÓ PARASZTJAI VALÓRAVÁLTOTTÁK FOGADALMUKAT:
200 SZAZALÉKRA TELJESÍTTÉK M. SODVETÉSI TERVÜKET

i Vid Hné Ká No VE

1954 július 27

A pápai járás termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai az árvízjárvány hírére megfogadták, a másodvetési tervüket kétszáz százalékra teljesítik, hogy ezzel is pótolják az árvíz sújtotta területek takarmánytermését. Vállalásukat hétfő estig valóra is váltották.

Az egész járásban a tervezett 2100 holdnyi másodvetés helyett 4640 holdon vetették el a csalamádét, silókukoricát, nyári ültetésű burgonyát, rövidtenyészidejű kukoricát, káposzt, muhart, csibohurt és tarlórépát. Ha holdenként átlag csak 60 mazzával számolnak, akkor a nyári másodvetés 278.400 mazzával tölti meg a takarmányt ad majd a második betakarításkor./MTI/

8

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás 1954. július 27.

13 óra 25 perc

KOSZORUZÁSI ÜNNEPSÉG SÁGVÁRI ENDRE SIRJÁNÁL

t HA/Szné/Gy -cz VE 1954. július 27.

Ságvári Endre halálának tizedik évfordulója alkalmából kedden déklőtt koszoruzási ünnepséget rendezett a Dolgozó Ifjuság Szövetsége budapesti bizottsága a magyar ifjún munkás mozgalom nagy mártirjának a "erepesi" temetőben lévő sirjánál. A DISz Központi Vezetősége nevében Ferék György osztályvezető, a DISz budapesti bizottsága nevében Kovács Antal, a bizottság titkára helyezett el koszorut. Ezután a budapesti ifjún munkások és diákok küldöttségei koszoruzták meg Ságvári Endre sirját. /MTI/

A BAKONYVIDÉK KIVÉTELEL VESZPRÉM MEGYÉBEN BEFEJEZÉK AZ ARATÁST
- NINCIS MÁR LÁBON ÁLLÓ GABONA A KOMÁROM MEGYEI ÉSZAKI ÉS ÉS NYUGATI
GAZDÁK FÖLDJEIN

6 Vid Ká Gy No KM 1954. július 27.

Zala, Somogy, Szabolcs után a többi megyéből is sorra érkeznek a jelentések, hogy az utolsó holdakról letakarították a kenyérgabonát. Bizerte az országban kombájnok, aratógépek ezrei gyorsították a munkát, rövidítették az aratás idejét.

Komárom megye termelészövetkezeteiben az idén 45 százalékban gépek vágják a kalászosokat, és így a tavalyinál lényegesen rövidebb idő alatt végezték az aratással. Az egyénileg gazdálkodók sem maradtak el, a zab kivételével megyszerte letakarították földjeikről a gabonát. Nincs már egyetlen Komárom megyei község sem, ahol ne cséplnének, napok óta 209 cséplőgép dolgozik a szériken.

Veszprém megyében a termelészövetkozetek és egyénileg gazdálkodók hétfőn jelentették, hogy a Bakonyvidék kivételével levágták a kalászosokat. A Bakony környékén, főleg a zirci járásban most van teljes érésben az őszi és a tavaszi buza. Ezen a tájon még néhány verőfényes nap szükséges az aratás befejezéséhez.

Baranyában még mindig késik a munka. Addig csak a siklósi és a pécsváradai járásban fejezték be az aratást. A megyében még mindig mintegy 3000 holdnyi buza áll lábon. Ez a késedelm pedig holdankint legalább 30 kiló veszteséget jelent. /MTI/

M. F. I. B. E. I. F. Ö. I. D. I. H. I. R. E. K

B 18. kiadás

1954. július 27.

14 óra perc

KÜLFÖLDI FILMEK A FILMSZÍNHÁZAK AUGUSZTUSI MŰSORÁN

i Sr/tot/Gy KC KM 1954. július 27.

Filmszínházaink augusztusi műsorában több, hazájában sikert aratott külföldi játékfilm szerepel. Bemutatásra kerül a Karlovy Vary-i filmfesztivál nagydíját elnyert szovjet filmalkotás, a "Luxus-tutajon". A fesztiválon "Hű barátok" címmel vetítették. A színes vígjáték a Lenin-renddel kitüntetett MOSZFILM stúdióban 1954-ben készült. A főszereplők közül Csirkov, Herkunjev és Boriszov nevét jól ismeri a magyar közönség.

A "Kínai utinapló" színes riportfilm csehszlovák művészek kínai utazásáról. Csehszlovák és kínai rendezők és operatőrök közös alkotásaként született meg a film, amelynek színes képi beszámolnak a Csehszlovák Hadsereg Művészegyesületének kínai vendégszerepléséről, Kína nevezetességeiről, műkinészeiről, tájairól, településeiről.

Az "Egy éj Velencében" című színes osztrák film operettváltozata ismert a világ valamennyi operettszínházán. A darabban a nagy "Keringőkirály": Johann Strauss melódiai csendülnek fel.

Olasz és francia művészek közös produkciója a "Förvényen kívüli lovag" című film. Késője a XVIII. század elején, XV. Lajos korában játszódik Franciaországban.

Érdekes, szövevényes története van a "Hűtlenség asszonyok" című olasz filmnek. Cselekménye napjainkban, a mai Rómában játszódik. A főszereplők Gina Lollobrigida, a "Királylány a feleségem" című film főszereplője, Pierre Cressoy, a "Halhatatlan melódia" Mascagnija.

Még augusztusban műsorra kerül a "Kis karmester" című francia film is. Rendezője Georges Lacombe, aki az "Első hangverseny"-t is rendezte. Főszereplője Roberto Benzi, az "Első hangverseny" kis Robertója. Karmestori pálcája nyomán a legnagyobb zeneszerzők műveiből csendülnek fel dallamok: Beethoven, Berlioz, Chopin, Liszt, Musszorgszkij, Ravel, Mozart és Weber műveiből töl-
mácsol. /MTI/

19.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1954 július 27

14óra25 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné VE
den délnben:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 27-én, ked-

A meleg mérséklődik

Az Óceáni léghullámok változatlanul Észak- és Közép-Európán át haladnak nyugat-keleti irányban s emiatt szárazföldünk északi felében sokfelé csapadékos az idő. Dél-Európában a legtöbb helyen továbbra is 30 fokon felüli maximumok alakulnak ki.

Hezánkban kedden az esti és éjszakai órákban, főleg az északi megyékben, többfelé volt záporosó, zivatar. A lehullott csapadék mennyisége Lovászpatonán 14, Kisbéren 8, Mórén 6 mm-t tett ki. A hőmérséklet napközben országsszerte 29-31 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre /légnomás 756 mm, alig változik.

Átszámított

Várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, többfelé záporosó, zivatar. Időnként élénkebb délnyugati-nyugati szél. A nappali hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek: szorán reggel 14-17, délnben 23-26 fok között./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. július 27.

14 óra 25 perc

TÖBB MINT 500 ALKODÁST AJÁNLOTTAK FEL MŰVÉSEINK AZ ÁRVIZKÁROSULTAK JAVÁRA

i Fm/Fm/Gy -ez KM 1954. július 27.

Július 31-én, szombaton a Műcsarnokban képzőművészeti és iparművészeti kiállítás nyílik az árvizkárosultak javára felajánlott művekből. A kiállított művek teljes vételárát a károsultak megsegítésére fordítják. Eddig több mint 500 olajfestmény, grafikai mű, fametszet, rézkarc, tempóra- és pasztellkép, karikatura, szobor, kisplasztikai mű, plakett és iparművészeti tárgy érkezett be erre a célra, közöttük számos Kossuth- és Munkácsy-díjas művész alkotása. Állandóan érkeznek újabb felajánlott műtárgyak budapesti és vidéki művészekről. A kiállítás rendezését a Műcsarnok munkatársai ugyancsak felajánlásként a rendszer munkájukon kívül végzik. /MTI/

MEZŐGAZDASÁGI HIRADÓ

ö Vid No/Ho/Gy No VE 1954. július 27.

A Tolna megyei Závod közegben az ifjúsági cséplőcsapat csatlakozott az országos cséplési versenyhez. A cséplés megindulásával egyidőben 15 dolgozó parasztfiatal kérte felvételét a Dolgozó Ifjúság Szövetségébe. Halaznán párosversenyben küzdenek a fiatalok a szemvesztőség nélküli betakarításért.

x x x

Fokajhogyalja legjobb egyéni szőlőtermelői szorgalmassal készülnek az őszi mezőgazdasági kiállításra. Wádor Kálmán idén már nyolcszor permotezte és háromszor kénporozta 1300 négyszögletes szőlőjét. Gazdag termését vizszi ol kiállításra Margittai Barna olaszlisztkai egyénileg dolgozó paraszt is.

x x x

A na gymiskolci állami gazdaság eddig 110 vagon zöldségfélével segítette a dolgozók ellátását. Idén eddig 800 mázsa hagymát, 900 mázsa uborkát, 4000 mázsa káposztafélét adott. Eddig újabb 700 mázsa terményt szállított piacra.

x x x

A csopaki állami gazdaság permotező brigádja sikeresen védkezett a peronoszpóra ellen. A többszáz holdnyi fiatal szőlőtáblákon sem a leveleken, sem a fürtön nem található kártevő. A védkezésnél igénybevétték a növényvédő állomás segítségét is, egy gép óránként 25 holdat porozott be. /MTI/

B 21. kiadás

1954 július 27

15 óra 20 perc

A BETONUTÉPÍTŐ VÁLLALAT MUNKAHELYEIN VERSENYMŰSZAKOT KEZDTEK AZ ÁRVIZ OKOZTA ELMARADÁS BEHOZÁSÁRA

i VT/Szb/Hné KL NL Bn 1954 július 27
A közlekedés- és postaiügyi minisztériumhoz tartozó Betonutépítő Vállalat hatalmas földmunkagép-parkjának tulajdonrészét beállították az árvízvédelmi munkálatokhoz. A vállalat rudabányai munkahelyéről 11 öttonnás billenőszekrényes toborogépkocsit Győrbe irányítottak. Ezeknek a távolléte naponta átlag 16.500 forint termelési érték-kiesést jelent, ami mintegy 800 köbméter föld megmozgatásának felel meg.

A rudabányai munkahely dolgozói a még most is távollévő gépkocsik munkájának pótlására, az árvíz okozta elmaradás behozására elhatározták, hogy július 26-tól 31-ig versenyműszakot tartanak. Egyidejűleg közölték a vállalat vezetőségével, hogy havi keresetük két százalékát az árvízkárosultak részére ajánlják fel. A rudabányaiak felhívással fordultak a Betonutépítő Vállalat valamennyi munkahelyének dolgozóihoz, hogy csatlakozzanak kezdeményezésükhöz és tartsanak mindenütt egyhetes versenyműszakot./MTI/

TÖBB SZINESÁSVÁNYT ADNAK A ZEMPLÉNI ÁSVÁNYBÁNYÁK

i Vid X Vg Hné KL Bn 1954 július 27
A Sárospatak környéki ásványbányákat az elmúlt években negymértékben fejlesztették. A múlt rendszerben elhanyagolt "egérlyukaknak" nevezett ki bányák ma már többmillió forint értékű szinesásványt - főleg bentonitot, kaolint, trachitot és malonkővet adnak népgazdaságunknak. A zempléni ásványbánya vállalat dolgozói már háromszor nyerték el az ezüst élüzem csillagot.

Az elmúlt napokban az Alkotmány tiszteletére indult versenyben szép eredmények születtek a szinesásvány-bányákban. A hétfő óta folyó "becsület műszakok" során a bányászok például terven felül 144 tonna - olajfuráshoz és öntődei homok készítéséhez szükséges bentonitot adtak a népgazdaságnak. Kedd reggelig a komlósi bentonit bánya 122.6, a füzérradványi kaolinbánya 154.3, a sárospataki malonkőbánya pedig 123.3 százalékra teljesítette a július havi terv esedékes részét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. július 27.

15 óra 20 perc

TERVEN FELÜL GYÁRTOTT TÉGLÁVAL ÉS CSERÉPPAL SEGITIK AZ ÁRVIZKÁROSULTAKAT
A VAS MEGYEI TÉGLAGYÁRI EGYESÜLÉS DOLGOZÓI

i Vid Vg Gy KL NI VE 1954. július 27.

A Vas megyei téglagyári egyesülés dolgozói megfogadták, hogy terven felül gyártott téglával és cseréppel segítik az árvizkárosultakat rombadőlt és megrongálódott házaik felépítésében, illetve helyreállításában.

Az egyesülés téglagyárai július 25-én és 26-án, két nap alatt 27.000 téglát és 59.000 cserépet gyártottak terven felül. A szombathelyi I. számú téglagyár dolgozói vállalták, hogy naponta 5.000 téglával és 3000 cseréppel gyártanak többet tervéknél.

A téglagyári egyesülés irodai dolgozói a szombathelyi I. számú téglagyárban munka után maguk is részt vesznek a cserép- és téglagyártásban. Működésük az irodai dolgozók 5.700 cserépet készítettek. /MTI/

MEGTAKARITOTT A MAGYBÓL 111.000 FORINT ÉRTÉKŰ FINOMLEMEZT GYÁRTÓPÁK
A BORSODNÁDASDI HENGERÉSZEK

i Vid Vg/Szné/Gy NI VE 1954. július 27.

A Borsodnádasdi Lemezgyárban egyre jobban terjed a takarékosági mozgalom. A hengerészek vállalták, hogy a harmadik negyedévben több mint 100 tonna alapanyagot takarítanak meg és terven felül 260.000 forint értékű finomlemez gyártanak. A versenyben Bóta Lajos sztahanovista brigádja halad az élen. Ebben a hónapban minden mázsa lomeznél 5,5 kilogramm anyagot takarított meg. Havi vállalását kétszeresére teljesítette és terven felül 14.800 forint értékű lemezt gyártott.

A hengerészek júniusban a vállalt 39 tonna helyett kedden reggelig már 42 tonnával csökkentették az alapanyagfelhasználást, és a megtakarított anyagból ~~111.000 forint értékű~~ finomlemez hengerelték. /MTI/

B

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. július 27.

15 óra 35 perc

A VASUTASNAP TISZTELETÉRE EGY ÓRÁVAL CSÖKKENTÉK A KOCSI PARTÓZKODÁSI IDŐT TATABÁNYA-FELSŐ VASUTÁLLOMÁS DOLGOZÓI

i Vid Vg/Szné/Gy NL VE 1954. július 27.

Tatabánya-felső vasut állomás dolgozói a szén-szállítás meggyorsításával készülnek a Vasutasnapra. Máris eredményt értek el: júliusban egy órával csökkentették a kocsi tartózkodási idejét.

Az állomás dolgozói röpgyűléseken beszélték meg a további feladatokat s a Vasutasnapra új vállalat tettek: gurítási tervüket 103 százalékra teljesítik és a szénrel, cementtel megrakott vagonokból több irányvonatot állítanak össze./MTI/

UJ MUNKAIRÁNYÍTÓ TELEFONKÖZPONTOK KESZÜLNÉK A BELOIANNISZ HIRADÁS-TECHNIKAI GYÁRBAN

i DI/Ho/Gy NL VE 1954. július 27.

Hazánkban két évvel ezelőtt készítették először munkairányító telefonközpontokat, Ezek 60 állomással működnek és nagyobb vállalatoknál jól beváltak, kisebb üzemeknél azonban - ahol nincs szükség ilyen sok mellékállomásra - teljesítőképességüket nem tudták kihasználni.

Ezért a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban új típusú, kisebb teljesítményű munkairányító telefonközpontokat készítenek 12, 20, illetve 24 állomással. Ezek tervezésénél már felhasználták az első példányok gyártási tapasztalatait és számos módosítással korszerűsítették a berendezéseket. Így például az új munkairányító központok igen kis helyen elférnek, kizárólag hazai anyagokból készülnek és ha ez szükséges, bekapcsolhatók városi, illetve üzemi távbeszélőhálózatba is.

A 12 és 24 vonalas munkairányító telefonközpont mintapéldánya már működik a Beloiannisz gyárban, a 20. vonalas munkairányító központból pedig 30 készül és ezek szerelésével előreláthatólag a jövő hónapban végeznek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954 július 27

15 óra 45 perc

AZ ÚJ. KENYÉRÉRT - Behozzák a párnapos késést a dunamenti oséplőgépek - 380 jászai dolgozó paraszt egyenesen a oséplőgéptől vitte be az államnak járó részt

ő Vid Hné Ké No KM

1954 július 27

A tartós esők után végre kisütött a nap, az időjárás már nem akadályozza lényegesen a mezei munkák legnagyobbját, az aratást- oséplést. A déli vidékektől egészen fel északra benépesültek a mezei utak, szekér-szekér nyomában hordja a gabonát a szérűkre, ahol oséplőgépek ezreiből ömlik az új kenyérnek való.

Betakarítási verseny a baktalórántházi járásban

A baktalórántházi járás termelőszövetkezetei szombatra elkészültek a behordással. Ezt a példát követik az egyéniék is a termelési bizottságok kezdeményezésére háromnapos behordási versenyt indítottak. 1300 fogat igyekezett minél több gabonát a szérűkre hordani. A versenyből a nyirábrányi és a pusztadobosi dolgozó parasztok kerültek ki győztesen.

minden

Kedden 10 órára/kereszt asztagban állott a baktalórántházi járásban.

Az árvizvédelem hősei a legjobb oséplősök Fojér megyében

Fojér megye mind a 22 gépállomásán oséplnek már s a legjobb eredményekkel a rácalmási gépállomás dicsekedhet, annak ellenére, hogy az árvizvédelemből éppen ez a gépállomás vette ki leginkább részét. A traktorosok napokig küzdöttek az ár ellen s most, amikor elmúlt a veszély, fokozott munkalendülettel behozzák a kiesett munkabréket. Sztálinvárosban két, egyes típusú termelőcsoportnak már minden gabonáját eloséplték. Különösen Tólos János traktoros dolgozik kitűnően. Ő a kispostagi gazdák gabonáját oséplte 900-es gépével. 55-60 mázsa buza helyett naponta 90-95 mázsa kerül zsákokba.

A pusztaszabolosi gépállomás dolgozói is helyükön voltak, amikor víz fenyegette munkájuk eredményét. Most a oséplőgépek mellett, kiemelkedő teljesítményekkel segítik a parasztok munkáját. Friedrich Ferenc főleg fiatalokból álló munkacsapata átlag 200 százalékon felül teljesíti oséplési tervét. 1200-es gépükkel eddig 24 vagon gabonát vettek ki a kalászból. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1954 július 27
/Az új kenyérért....folyt/ó Vid Hné Ká No VE

15 óra 15 perc

Józsán csak egy hátralékos van

Hajdu megyében Józsán községben készültek el elsőnek az aratással, s most hajnali 4 órától este 10-ig négy cséplőgép dolgozik a közös szérőkön. A józsaiek az első búzát egyenesen a begyűjtőhelyre viszik. Kedd reggelig 380 dolgozó paraszt közvetlenül a cséplőgéptől vitte be az állomnak járó részt. Egy hátralékos azonban mégis van Józsán, a nyolchódas Jónás Gábor, aki nemcsak kenyér és takarmánygabonával, hanem élő állattal és állati termékekkel is tartozik. A nétorius késlekedőt népmovelők keresték fel és elmondották, hogy magatartásával az egész községre szégyent hoz, akadályozza a dolgozó parasztok együttes vállalását is, hiszen a józsaiek augusztus 7-én teljesíteni akarják beadásukat.

Beadás után 300 mázsa búzát értékesít szabadpiacon a baracska "Vörös Csillag"

Mezőnygyében is napról-napra emelkedik azoknak a termelőszövetkezeteknek, egyéni gazdáknak a száma, akik teljesítették egész évi kenyér és takarmánygabona beadásukat. Rendszerint nincs egyetlen hátralékos sem. A baracska "Vörös Csillag" termelőszövetkezet miután beadásának ologot tett, szabadpiacon 300 mázsa búzát ad el a Terményforgalmi Vállalatnak. /MTI/

52 ÚJ AUTÓBUSZ

i Bo/Tr/Hné KC KM 1954 július 27
A Fővárosi Autóbusz Üzem az idén addig 61 új autóbust állított forgalomba. A harmadik negyedében további 52 kocsival javítja az autóbuzsközlekedést. /MTI/

MEGNYILT A NYOLCVANADIK J. R. SI OTP-FIŠK

i Ró Hné NL VE 1954 július 27
Az Országos Takarékpénztár ez év áprilisától július végéig 80 járásban létesített OTP-fiškot. Legutóbb Fonyódon, Nagykitán és Pakson adták át rendeltetésének az új takarékpénztári fiškot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. július 27.

16 óra - pore

OLCSÓBBAN TÖBB GYÓGYSZERT ÉS FINOM VEGYSZERT GYÁRPAK A MAGYAR PHARMA GYÓGYSZERGYÁRBAN

i Ró/Szné/Gy MI KM 1954. július 27.

A Magyar Pharma Gyógyszergyárban néhány héttel ezelőtt brigád alakult, hogy javaslatával, ötleteivel gazdaságosabbá tegye a termelést. Rövid idő alatt több értékes javaslattal, újítással tették olcsóbbá a gyógyszerek és finom vegyszerek gyártását.

Az ember- és állatgyógyászatban jól bevált Novalgin fájdalomcsillapító készítésénél például új módszer alkalmazásával 10 százalékkal emelték a termelést. A fémek vizsgálatánál fontos finom vegyszer a salicylsav. Kocor István aspiráns új eljárást vezetett be, amellyel a régi minőséget megtartva, kevesebb nyersanyaggal gyártható ez a vegyszer. Ilyen módszerrel több ezer forintot takarítottak meg.

Az üzem karbantartói is jelentős összeggel csökkentették az önköltséget: több olyan tartályt és edényt javítottak meg, amit a csavak, lugok korábban tönkretettek. Domján Imre karbantartó a desztilláltvíz szolgáltatására automata desztillátorkészítést alkalmazó anyagokból. Ezzel 15.000 forint kiadástól mentesítette a vállalatot.

A brigád tagjai a kezdeti eredmények láttán további célt tűztek maguk elé: 19 legdrágább anyagot tartalmazó vegyszer gyártástechnológiáját megvizsgálják és javaslatot tesznek azok olcsóbb előállítására. /MPI/

GYŐR ÉSZAKI KERÜLETÉBEN MÁR MEGKEZDTEK A MEGRONGÁLÓDOTT HÁZAK KIJAVÍTÁSÁT

i Vid Gy Mi VE 1954. július 27.

Győr északi kerületében, Révfaluban jelentősen apadt az ár, de még mindig csak a magasabb fokvessű utcák kerültek szárazra. Ezeken a helyeken az ingatlankezelő vállalat már megkezdte a megromlott házak kijavítását. Itt is, ott is látni egy-egy beomlott falat, vagy leszakadt tetőt. Azokban a házakban, amelyekből a víz már elhuzódott, felbontják a padlózatot, kiszáritják és friss salakot raknak alá. Egyidőben összegyűjtik a gátak erősítésénél felhasznált értékes anyagokat. Eddig mintegy harmincezer zsákot szedtek össze és száritgattak meg. Győr védelméhez mintegy nyolcvanezer homokzsákra volt szükség és ennek több mint a fele Győrrévfallu védelmét szolgálta. A beépített faanyag Győr egész területén mintegy 350 köbméter, amiből hozzávetőlegesen kétezár köbméter csak Révfalura. /MPI/

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954. július 27.

16 óra ⁰⁵ perc

PÁROSVERSENYRE LÉPETT A BORSODI ÉS AZ OZDI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT

i Vid Vg Gy KL NL VE 1954. július 27.

A bányásznap tisztelőjére a Borsodi Szénbányászati Tröszt versenyre hívta az Ozdi Szénbányászati Trösztöt. A borsodiak vállalták, hogy a harmadik negyedévi terv teljesítése mellett a bányafa- és bordafafogyasztást a második negyedévhez viszonyítva két százalékkal, a robbanóanyagfelhasználást pedig öt százalékkal csökkentik. A jobbminőségi széntemelés érdekében a palatartalmat a múlt negyedévhez viszonyítva tíz százalékkal csökkentik.

Megígérték a borsodi bányászok, hogy a dolgozók kedvezőbb munkakörülményeinek biztosítására öt bányászati frontfejtésén bevezetik a villanyvilágítást.

A versenyfelhívást az Ozdi Szénbányászati Tröszt dolgozói elfogadták. Javaslatukra az Ozdi széntröszt öt bányászata a borsodi széntrösztöt bányászataival külön is párosversenyre lépett.

Kedden reggel már a versenyszerződés értelmében láttak munkához a borsodi szénmedence két szénbányászati trösztjének dolgozói. /MTI/

A DIÓSGYŐRI KOHÁSZOK AZ ÁRVIZKÁROSULTAKERT

i vid Vg/Szb/PE NL KM

1954. július 27.

A Lenin Kohászati Művek nagyolvasztóművében kedden röpgyűlést tartottak a kohászok. Pásti Lajos párttitkár indítványára egyöntetűen elhatározták, hogy vasárnap, augusztus 1-én árvizvédelmi műszakot tartanak. A nagyolvasztó kezdeményezéséhez csatlakoztak a nagykovácsműhely és az elektroacélmű dolgozói is. A kohászok a vasárnapi műszak keresetét az árvizkárosultaknak ajánlják fel. /MTI/

A JÖVŐ HÉTEN LENGYEL TENGERI HALAT HOZNAK FORGALOMBA

i Sz/PE NL KM

1954. július 27.

A Lengyel Népköztársaságból harminc vagon tengeri halat importálunk. A tengeri hal kilónként 12 forintos áron a jövő héten kerül forgalomba a csarnokok és piacok hal- baromfi üzleteiben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. július 27.

16 óra 10 perc

ÁTADTÁK A FŐISKOLAI VILÁGBAJNOKSÁG SPORTOLÓIT SZÁLLÍTÓ AUTÓBUSZOKAT

i VT/tot/PE NL Bn

1954. július 27.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium autóközlekedési főigazgatósága a Főiskolai Világbajnokság külföldi és hazai sportolói számára 65 autóbust bocsátott a rendezőség rendelkezésére. Ezen az autóbuszokon szállítják majd a külföldi és hazai sportolókat a Főiskolai Világbajnokság különböző sporteseményeinek színterére, illetve szállásaikra. Ugyancsak ezeken a társasgépkocsikon utaznak a külföldi vendégek az ország és a főváros nevezetességeinek megtekintésére.

Szentaskó Antal, az autóközlekedési főigazgatóság vezetője kedden délután adta át a 65 autóbust a Főiskolai Világbajnokság rendezőbizottságának. Az autóbuszok mind magyar gyártmányúak, egyrészt az új IKARUS 55 típusu farmotoros kocsik. /MTI/

- - - -

A GYORS TERMÉNYBEGYŰJTÉS SIKERÉRT: SZOCIALISTA SZERZŐDÉS A VASUT ES A BÁCS-KISKUN-MEGYEI TERMÉNYFORGALMI VÁLLALAT KÖZÖTT

i VT/tot/PE NL Bn

1954. július 27.

A terménybegyűjtés szállítási feladatainak sikeres lebonyolítása érdekében a MÁV szegedi igazgatósága és a Bács-Kiskun-megyei Terményforgalmi Vállalat szocialista szerződést kötött. A Terményforgalmi Vállalat a szerződésben vállalta, hogy a kocsiforduló gyorsításának elősegítésére a vasuti kocsik ki- és berakási idejét átlagosan négy óra alá szorítja le. A vállalat lehetővé teszi, hogy megyén kívüli szállításeinak legalább hatvan százalékát a vasut irányvonatokkal bonyolíthassa le. A Terményforgalmi Vállalat a szerződésben kötelezte magát a vasuti kocsik reksúlyának mindenkor teljes kihasználására is.

A MÁV szegedi igazgatósága a szerződésben leszögezte: gondoskodik arról, hogy az igényelt vasuti kocsikat a Terményforgalmi Vállalat számára hiánytalanul kiállítsák. A kocsikhoz a MÁV igazgatóság szükségszerűen rakodóbrigádokat is biztosít. A kocsik gyorsítására a vasut szállítószalagokat bocsátja a Terményforgalmi Vállalat rendelkezésére. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1954. július 27. 16 óra 20 perc

PERCENKÉNT TÖBB MINT MÁSFELMILLIÓ KÖBMÉTER VIZET TÁVOLITANAK EL
A SZIVATTYUK A SZIGETKÖZBŐL

i Kö/PE Mi Bn

1954. július 27.

A Duna állandó apadása következtében mind nagyobb területek szabadulnak fel az árviz alól. A Szigetközben a vízmentesítés meggyorsítására állandóan növelik a szivattyúk számát. A Szigetközben összpontosított szivattyúk percenként több mint másfélmillió köbméter vizet tudnak eltávolítani az elöntött területekről. A szivattyúk között a budapesti Öntözési és Talajjavító Vállalat önként jelentkezett kilencven legjobb dolgozója is dolgozik.

A szivattyúkon kívül lánctalpas traktorokat és csatornahúzó ekéket is küldtek a Szigetközbe, a belvizek levezetését szolgáló ideiglenes csatornák elkészítésének meggyorsítására és megkönnyítésére.

A Duna déli szakaszán, Bajaszentistván és Érsekcsanak közötti szakaszon is elszivattyúzzák a mélyebb helyeken visszamaradt vizet. A víz itt is levonulóban van a földekről, kivéve a bártai és a mohácsszigeti részeket, ahol a szivárgás és a talajvíz emelkedése még mindig veszélyezteti a termést.

Az ártól mentesült területeken a legsürgősebb feladat az ottmaradt gabona és takarmánytermés összehordása és megszáritása. Az el nem pusztult kapásnövények talajának szellőztetésére sürgősen mélykapálást kell végezni. A gabona-terülőken és azokon a területeken, ahol a vétés elpusztult, más óvatással kell gondoskodni az árviz miatt kieső takarmánytermés pótlásáról.

Azokon a területeken, ahová már visszatelepülnek a lakosok, mindenütt megtették a megfelelő állatgészségügyi intézkedéseket. Gondoskodtak az elhullott állatok összegyűjtéséről és eltávolításáról, az állatoknak lépfene és más fertőző betegség elleni megelőző oltásáról; az istállók, ólak fertőtlenítéséről. A visszatelepülő lakosság figyelmét felhívták, ügyeljen arra, hogy az állatok ne igyanak a visszamaradt vizekből. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. július 27.

16 óra 30 perc

"GYÓGYVIZ VENDÉGLŐ" NYILT

i Sz/PE NL Bn

1954. július 27.

A XIII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat a Gogoly-utca 38. szám előtt különleges gyógyvizeket, keserűvizeket árusító üzletet nyitott. A "gyógyviz-vendéglőben" az ország összes gyógyvizei kaphatók. /MTI/

UJDONSÁG A PÉLCEKON A SZILVA

i Sz/PE NL Bn

1954. július 27.

Keddén a Nagyvásártelcre 159 vagon zöldség és gyümölcs-féle érkezett. Megjelent - persze még csak kis ebb mennyiségben - a vörös szilva is. A gyümölcsök közül legtöbb almából, sárgadinnyéből és sárgaborsóból érkezett.

Az elmúlt napokhoz képest keddén jóval több paradicsom került az üzletekbe. Műt a paprika, gomba, karfiol, zöldbab és a csomagoszokorica felhozatala is.

Hétfőn adták át a Tánicsics Bőrgyárban az üzemi zöldség- és gyümölcs-árusító helyet, amellyel a gyárban dolgozó nők számára megkönnyítik a vásárlást.

A Rákóczi-ut és a Vas-utca sarkán keddén nyílt meg a legnagyobbított zöldség- és gyümölcsbolt. Az izlésesen berendezett társas üzlet a Lenin-köruti mintaboltéhoz hasonló. /MTI/

A VÁLLALAT TIZENKILENC HELYETT NAPONKÉNT HUSZONKÉT IRÁNYVONATOT TOVÁBBÍTELK A FERENCVÁROSI VASUTASOK

i VI/tot/PE NL Bn

1954. július 27.

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett ferencvárosi vasuti csomópont dolgozói a IV. Vasutasnap tiszteletére többek között megfogadták, hogy a szállítások meggyorsítására naponta legkevesebb tizenkilenc irányvonatot indítsanak. A munkásikerekben gazdag múltú ferencvárosi vasutasok ezúttal is büszkülettel állják adott szavukat. A vállalat 19 helyett naponta 22 irányvonatként közlekedő szerelvény jár majd ki a ferencvárosi rendezőpályaudvarról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1954. július 27.

16 óra 50 perc

TUDOMÁNYOS ELETÜNK HIRAI

i HA/tot/PE -cz Bn

1954. július 27.

A magyar-csehszlovák kulturális egyezmény keretében Emil Spaldon egyetemi tanár, a Szlovák Tudományos Akadémia levelező tagja és A. Fridecki egyetemi docens, a Magyar Tudományos Akadémia vendégként egyhónapos tanulmányutra Magyarországra érkezett.

X X X

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat rendezésében július 29-én, csütörtökön délután hat órakor Ny.P. Teterenko, az orvostudományok doktora, a harkovi pszichoneurologiai klinika igazgatója "A neurózisok egyes tanainak kritikai vizsgálata Pavlov tanítás tükrében" címmel előadást tart a MSzT központi székháza földszinti előadótermében. /V. Semmelweis-utca 1-3./ Érdeklődőket szívesen látunk. /MTI/

A SZLIPCSEVIC S BRIGÁD KIVÁLÓ EREDMÉNYE

i vid Vg/Szné/PE Bn

1954. július 27.

Szlipcsevics István, a kiváló sztálinvárosi kőműves, távvezérlő gépes vakolás megoldása után most gépesítette a meszelés munkáját is. Egy 500 literes tartályból kompresszor nyomja fel vastag gumicsövön az oltott meszet a lakóház emeletére. A gumicső négyfelé ágazik és négy peremező szálcsőjében végződik.

A Szlipcsevics brigád egy hét alatt háromszori beszórással 96 lakás és a hozzájuk tartozó lépcsőházak meszelését végezte el. Kézi erővel ez a munka több hétig tartott volna. /MTI/

AZ ÓZDI KOHÁSZOK SEGÍTSÉGE AZ ÁRVIZKÁROSULTAKNAK

i vid Vg/Szné/PE Bn

1954. július 27.

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói eddig 260.000 forintot ajánlottak fel az árvizkárosultaknak. Pénzadományaikon kívül jó munkával is igyekeznek pótolni az országot ért veszteséget. Az utóbbi napokban különösen a durvahengermű tartósorozatán fokozódott a verseny lendülete. A Bredák, Benus és Ulicsinyi brigádok nemes vétel-

kedésénck nagy része van abban, hogy a tartósorozat kollektívag minden reggelig havi tervének esedékes részét 740 tonnával szállította. /MTI/

L

MTI BÉLFÖLDI HÍREK

B 32. kiadás 1954. július 27.

18 óra 10 perc

"BÁNYÁSZOK ADJÁK A HAZÁNAK

& Szb NIM PE Bn

1954. július 27.
cimmal kiállítás nyílik a bányásznap alkalmából a budapesti bányász-klubban. /MTI/

A MESZEART KÖZLI,

k KPM/F/PE Bn

1954. július 27.
hogy július 28-tól szerdától kezdődően Budapest-Mohács között a személyhajó forgalom mindkét irányban a kiadott menetrend szerint újból megindul. /MTI/

BÁCS MEGYÉBEN A ZAB KIVÉTELEVEL BEFEJEZTÉK AZ ARATÁST

vid PE KÖ Bn

1954. július 27.
Bács megye termelőszövetkezetei, egyénileg gazdálkodói hétfőn a zab kivételével befejezték az aratást. Rövidesen a zab is lekerül a földekről, hétig estig 63,6 százalékát vágják le. Jól halad a gabona behordása. A hét elejéig a termés mintegy hetven százalékát hordták asztagba. Felemelt másodvetés tervüket is 122 százalékban teljesítették. Elmaradtak azonban a tarlóhántásban: 69 százaléknál tartanak. /MTI/

OR
RIPORTFILM A MAGYARORSZÁG - NYUGATNÉMETORSZÁG LABDARUGÓMÉRKŐZÉSÉRŐL

k Mokóp/F/PE KC Bn

1954. július 27.
A labdarugó világbajnokság döntőjéről, a Magyarország-Nyugatnémetország mérkőzésről érdekes riportfilmet készítettek. A filmet július 27-től mutatja be a budapesti Híradó Filmszínház. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. július 27.

18 óra 55 perc

A NOVOSZIBIRSZKI OPERAHÁZ KÖSZÖNŐ TÁVIRATA A MAGYAR ÁLLAMI OPERAHÁZNAK

i Tom/PE KC Bn

1954. július 27.

A novoszibirszki Operaház Erkel Ferenc "Bánk bán" című operájának bemutatója alkalmából táviratot intézett a Magyar Állami Operaházhoz. A távirat többi között a következőket mondja:

"Nagy lelkesedéssel és szeretettel dolgoztunk a gyönyörű magyar nemzeti operának, Erkel Ferenc "Bánk bán"-jának előadásán. Igyekeztünk megismertetni a szovjet nézőkkel a magyar nép évszázados függetlenségi harcának egyik szakaszát. Örülünk, hogy a Szovjetunióban mi eddig először orosz nyelven a magyar zenekultúra egyik legszebb alkotását. Meggyőződésünk, hogy ez az opera tartósan szerepel majd a szovjet operaszínházak műsorán és elősegíti a népek kulturális kincsének még nagyobb arányú kibontakozását. Még egyszer köszönjük azt a nagy segítséget és támogatást, amit színházunknak nyújtottak. Az együttes megbízásából Szemjon Zarnanov, a színház igazgatója, Mihail Buhbinder fő-karmester, Roman Tyihomirov főrendező."

A Magyar Állami Operaház most kedves ajándékot küld a novoszibirszki operaháznak: egy 75 centiméter magas figurát, Bánk bán teljes maszkjában és kosztümjében, amelyet a Magyar Állami Operaház dolgozói készítettek. /MTI/

M. EMLÉKEZÉS SÁGVÁRI ENDRERŐL

t HA/Szb/PE KC Bn

1954. július 27.

Kedden délután a Budakeszi-uti volt Nagy-cukrászda falán elhelyezett emléktáblánál a DISZ budapesti bizottság emlékülennepséget rendezett. Ságvári Endre tíz évvel ezelőtt ezen a helyen halt hősi halált. A budapesti ifjúság küldöttei előtt Fábri Tibor, a DISZ budapesti bizottságának titkára emlékezett meg a magyar ifjúságmozgalom mártírhalált halt vezetőjéről. A DISZ Központi Vezetősége nevében Hollós Ervin és Petrák Lajos, a Központi Vezetőség titkárai koszorúzták meg az emléktáblát, majd a budapesti fiatalok küldöttei helyezték el virágokat. Az emlékülennepség az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás

1954. július 27.

18 óra 55 perc

MEGHALT DR. SEBESTÉNY GYULA

1 MS/Szb/PE KC Bn

1954. július 27.

Dr. Sebestény Gyula Kossuth-díjas egyetemi tanár, az orvostudományok doktora, az I. számú sebészeti klinika igazgatója július 27-én hajnalban váratlanul elhunyt. Temetése július 29-én, délután 4 órakor lesz Egerben. /MTI/

- - - -

KEDD DÉLRE TOLNA MEGYE IS BEFEJEZTE AZ ARATÁST

vid PE KC Bn

1954. július 27.

Tolna megyében az ár vízveszély elleni küzdelem idején is aratták a gabonát és kedd déltre az összes kalászosokat levágták. A megyében már eddig a tervezettnél több másodvetés került földbe. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1954. július 27.

20 óra - perc

EGYRE TÖBB PÉNZSEL, BÍLELEMEL, RUELVIL SEGITI DOLGOZÓ NÉPÜNK
BAJBAJUTOTT TESTVÉREIT

ö vid Ms/Szb/PE Bn

1954. július 27.

Az árvizkárosultak érdekében megindult hatalmas népi mozdulásnak értékes jellemvonása az a lelkesedés és körültekintő gondoskodás, amellyel a dolgozók segítőkészsége újabb és újabb megnyilvánulási formákat talál.

Egyre növekszik a pénzbeli segítség. Kedd estig a Magyar Nemzeti Banknál és az Országos Takarékpénztárnál megnyitott számlákra több mint 1,441.000 forint érkezett és ebben természetesen nincs benne az sok úton lévő, már befizetett pénzküldemény. A Debreceni Járműjavító munkásai mintegy 40.000 forintot adtak. De ezt még megtették a több mint tízezer forint értékű munkafelajánlással, hogy 25 vasúti kocsi középítő javítását végzik el július végéig és ennek munkadíját ugyancsak az árvizkárosultaknak adják. A nyíregyházi földművelésszövetkezet dolgozói egy havi fizetésük három százalékát ajánlották fel, Gönczi Vilma, a szövetkezet könyvelője pedig hat százalékot ad. A hosszupályi "Petőfi" termelőszövetkezet tagjai 8000 forintot küldenek, a karcagi "Lenin" tagjai 5.000-et, a bélapátfalvi Cement és Mészmu dolgozói 26.000-et. A dunavecsei állami gazdaság 7371, a VIII. kerületi "Lendület" cipőkészítő ksz tagjai 5470, az Országos Tervhivatal dolgozói csaknem 26.000, a kunszentmiklósi sütőipari vállalat dolgozói 3000, a szarvasi községi tanács dolgozói 1660, a mákói városi tanács dolgozói pedig majdnem 12.000 forinttal járultak hozzá a károk csökkentéséhez. A móri községi tanács dolgozói egy havi fizetésük 5 százalékát ajánlották fel.

A pénzbeli segítségen kívül állandóan újabb és újabb terményfelajánlásokról érkeznek hírek. A Hajdu-Bihar-megyei nagylétfai járás termelőszövetkezetek 71 mázsa gabonát, 76 mázsa burgonyát, 3 mázsa árpát, 47 mázsa kukoricát ajánlottak fel. A hajdunánási "December 21." termelőszövetkezet 25 mázsa kenyérgabonát, tizser-tést és két továbbtenyésztésre alkalmas borjút küld. A bacsabokodi "Vörös Csillag" öt mázsa lisztet és hat malcot ad. A vértesszécsi "Petőfi" negyven mázsa búzát, husz mázsa rozsot, tizenöt malcot, és tiz libát ajánlott fel az árvízajzott Győr-megyei termelőszövetkezetek megsegítésére. A pázmándi "Lenin" negyven, a pettendi "Petőfi" harminc mázsa búzát ad egyenesen a cséplőgéptől.

Borsod megyében keddig kétezer mázsa kenyérgabonát, 205 mázsa árpát, 237 mázsa kukoricát, mintegy 500 mázsa burgonyát, 115 mázsa babot, nagymennyiségű takarmánygabonát, többszáz /folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1954. július 27.

20 óra / pere

/Egyre több pénzzel. . . folyt./ 8 vid MS/Szb/PE Bn

mázsa szénát és zöldségfélét, 11 szarvasmarhát, 47 sertést, 73 juhot, 100 baromfit, 2 3000 tojást, több mázsa cukrot, zsirt, lisztet, mézet és egyéb élelmet gyűjtöttek össze az árvizkárosultaknak. Készpénzben 366.700 forint a gyűjtés eredménye.

Az egyéni dolgozó parasztek segítőkészségének szép példáját mutatta Sefelin Lajos 3 holdas szegedi dolgozó paraszta, aki egy mázsa búzát ajánlott fel. Hasonlóképpen egy mázsa búzát adott Dujnov Miksa garai délszláv dolgozó paraszta. Szukov Péter és Bosnyák István bajai dolgozó parasztek ugyancsak egy mázsa búzát, Pákolicz Gyula pedig egy mázsa búzát, egy mázsa rozsot, ezenkívül takarmányrépát és szálatakarmányt ajánlott fel. A móri dolgozó parasztek 26 mázsa kenyér gabonát adtak össze kedd délig.

Az MNDSz asszonyok fáradhatatlanul gyűjtenek és jópéldát mutatnak. A sok pénzbeli és természetesen kívül elsősorban az MNDSz munkájának köszönhető, hogy egyre több ruházati cikket és háztartási felszerelési tárgyat is adnak a dolgozók. Így például Böröcz Istvánné marcali MNDSz-titkár egy zsák burgonyán, öt kiló zsíron, egy pár tyukon kívül különböző gyermekruhákat ajánlott fel.

A debreceni Ruhagyárban az MNDSz asszonyok kezdeményezésére széleskörű gyűjtés indult meg. 14 szoknya, 26 női ruha, 5 bluz, egy mellény, 12 kötény, 20 fiu-ing, 8 gyermekruha, 8 pullover, 7 napozó és sok más ruházati tárgy jut ennek eredményeként az árvizkárosultaknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. július 27.

20 óra / pere

/Egyre több pénzzel. . . folyt./ 8 vid MS/Szb/PE Bn

mázsa szénát és zöldségfélét, 11 szarvasmarhát, 47 sertést, 73 juhot, 100 baromfit, 2 3000 tojást, több mázsa cukrot, zsirt, lisztet, mézet és egyéb élelmet gyűjtöttek össze az árvizkárosultaknak. Készpénzben 366.700 forint a gyűjtés eredménye.

Az egyénileg dolgozó parasztok segítőkészségének szép példáját mutatta Sefelin Lajos 3 holdas szegedi dolgozó paraszt, aki egy mázsa búzát ajánlott fel. Hasonlóképpen egy mázsa búzát adott Dujnov Miksa garai délszláv dolgozó paraszt. Szukov Péter és Bosnyák István bajai dolgozó parasztok ugyancsak egy mázsa búzát, Pákolicz Gyula pedig egy mázsa búzát, egy mázsa rozsot, ezenkívül takarmányrépát és szálatakarmányt ajánlott fel. A móri dolgozó parasztok 26 mázsa kenyér gabonát adtak össze kedd délig.

Az MNDSz asszonyok fáradhatatlanul gyűjtenek és jópéldát mutatnak. A sok pénzbeli és természetesen kívül első sorban az MNDSz munkájának köszönhető, hogy egyre több ruházati cikket és háztartási felszerelési tárgyat is adnak a dolgozók. Így például Böröcz Istvánné marcali MNDSz-titkár egy zsák burgonyán, öt kiló zsiron, egy pár tyukon kívül különböző gyermekruhákat ajánlott fel.

A debreceni Ruhagyárban az MNDSz asszonyok kezdeményezésére széleskörű gyűjtés indult meg. 14 szoknya, 26 női ruha, 5 bluz, egy mellény, 12 kötény, 20 fiu-ing, 8 gyermekruha, 8 pullover, 7 napozó és sok más ruházati tárgya jut ennek eredményeként az árvizkárosultaknak. /MTI/

5
- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. július 27.

21 óra 55 perc

A LENGYEL ÁLLAMI CIRKUSZ ELŐADÁSAI AZ ÁRVIZKÁROSULTAKÉRT

k Sr/Szb/PE P

1954. július 27.

A hazánkban nagy sikerrel vendégazereplő Lengyel Állami Cirkusz hétfol a csepeli Sportcsarnokban, kedden este pedig az EFÉDOSZ kulturtermében tartott előadást az árvizkárosultak javára. Mindkét előadás ^{szufolásig} megtelt nézőtér/lelkesen tapsolt a lengyel vendégeknek. /MTI/

/közönsége

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 27-en, kedden este 21 órakor:

Többfelé záporosó, zivatar

Az óceáni léghullámok a Brit szigetekken, Franciaországban, Németországban, Lengyelországban, Csehországban újabb záporokat, zivatarokat okoztak.

Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak és az esti órákban a Dunántúlon többfelé volt záporosó, zivatar kíséretében. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint Sopronban 15, Pápán 13, Szombathelyen 8 mm csapadék hullott. A hőmérséklet nap közben 28-31, sőt. Pécsen 32 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, többfelé záporosó, zivatar. Időnként élénkebb délnyugati, nyugati szél. A meleg kissé mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek szerdán reggel 15-18, délben 24-27 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestenél 594 cm. /MTI/

V é g e

TL